



珍珠球小组赛

周口队首战告捷

□记者 邱一帆

本报讯 4月23日,第九届全省民族运动会珍珠球比赛小组赛在市体育中心综合训练馆二层开赛。据了解,此次比赛共有包括新乡队、驻马店队、商丘队、周口队等在内的11组参赛队伍,分为A、B两组,在3天的赛程中,将举行五轮小组赛后,进行决赛,角逐出第一、二、三等奖。

根据赛事安排,周口队和郑州队同处B组。在23日上午举行的第一轮比赛中,周口队表现亮眼。赛场上,双方队员先在水区对珍珠球进行一番争夺,一方队员瞄准机会,向自己队的抄网队员投球,另一方队员则持球拍跳起拦截。在上

半场比赛中,周口队以21:8的比分暂时领先。在下半场比赛中,郑州队奋起直追,缩小了比分,但是最终以37:17的比分,不敌周口队。“首战告捷,是全体队员敢打敢拼、共同努力的结果。”周口队运动员牛斌扬说。

郑州队队员伊卜拉伊木出手精准、走位敏捷,吸引了记者的注意。伊卜拉伊木是个来自新疆和田的维吾尔族小伙子,今年18岁,在15岁时通过考试,来到郑州市第十一中学念书。“珍珠球和篮球运动有一定的相似性,我爱打篮球,也爱打珍珠球。在打球的过程中,我结识了许多朋友,也增进了友谊,这或许才是比赛的意义。”伊卜拉伊木表示,在接下来

的比赛中,会和队员继续努力。

据介绍,珍珠球是一项对抗激烈、具有观赏性的团队比赛项目。珍珠球比赛和篮球比赛一样,对走步违例、带球撞人进行判罚,所不同的是,珍珠球比篮球要小一号,“筐”是会移动的,而抄网队员就相当于会移动的“筐”。珍珠球比赛区域划分为水区(内场区)、给蚌区(封锁区)、威呼区(得分区);比赛用球为珍珠(白)色;运动员所持球拍形状如蛤蚌,极具民族特色。

据了解,在24日上午,周口队将对战平顶山学院队;在24日下午,周口队将对战漯河队;在25日上午,周口队迎战济源队,比赛精彩纷呈,敬请关注。②15

民族式摔跤
精彩亮相

4月23日8时30分,第九届全省民族运动会民族式摔跤竞赛项目在周口师范学院老体育馆开赛。摔跤项目赛程共两天半,第一个比赛日将有9支代表队对摔跤(回族式摔跤)展开角逐,决出5个一等奖。②18 记者 郑伟元 摄

蹴球项目开赛
周口瞄准冠军

□记者 刘伟

本报讯 4月23日上午,在周口市体育馆门球场,河南省第九届少数民族传统体育运动会蹴球项目开赛。

据了解,河南省第九届少数民族传统体育运动会蹴球项目分男子单蹴、女子单蹴、男子双蹴、女子双蹴、男女混合双蹴5个小项。比赛分两个阶段,第一阶段采用分组单循环方式进行预赛;第二阶段采用淘汰赛方式进行决赛,比赛以上、下半场总得分决定胜负。

周口代表队蹴球运动员刘风光是一名大三学生,2019年参加了在郑州举办的全国少数民族传统体育运动会的蹴球比赛,获得了全国男子双蹴比赛亚军。“周口这次作为东道主,我们不但要赛出水平,而且有信心冲击冠军。”刘风光说。

来自南阳师院代表队的新疆女孩热伊莱·奥斯曼告诉记者,这是她第一次参加大型的比赛,前两场女子单蹴已经胜出,希望在接下来的比赛中取得优异成绩。②2



板鞋竞速 团结拼搏

4月23日上午,河南省第九届少数民族传统体育运动会开赛。图为参赛选手在市体育中心进行的板鞋竞速中冲刺。
记者 梁照曾 摄

押加选手 全力角逐



4月23日,第九届全省民族运动会押加项目的比赛开赛,来自全省各地的41名选手全力角逐。

据悉,在运动会押加项目比赛中,周口代表团分别参加了55公斤级、68公斤级、76公斤级、85公斤级的比拼。②18 记者 朱东一 摄

球场论“毽” 谁与争锋

□记者 何晴

一记倒钩,毽球便“猛准狠”地击入对方区域;面向球网助跑、起跳后,用前脚掌将球攻入对方场区,扎着羽毛的小毽球在毽球运动员的操控下腾挪翻转,如同长了翅膀的“鸟儿”,直朝既定目标“飞”去——这便是毽球竞赛场上的精彩一幕。

4月23日,第九届全省民族运动会毽球竞赛在市体育中心羽毛球馆激情开赛,选手们每一次惊险的接发球进攻,都引来现场观众的阵阵叫好,现场气氛团结热烈。

在首日颇具看点的男子三人毽(郑州队VS焦作队)竞赛中,作为“种子

队”,郑州队在接起对方发球后,利用“三人接发球”进攻阵形,运用强攻、快攻、两次攻及多点攻等战术打法,突破对方拦网;焦作队顶住压力、不甘示弱,只见队员们配合默契,将毽球用前胸轻松一顶、落至膝盖,再用一记踩踏攻球,攻至对方区域。双方不断拉锯,最终,郑州队获胜累积一分。值得一提的是,比赛过半时,郑州队92号队员在扑身拦网时,因幅度较大失去重心,朝拦网压去,一瞬间,距离最近的焦作队7号队员毫不犹豫冲上前扶住,双方队员纷纷上前关心查看。一时间,一股团结、和谐、友爱之风席卷整个比赛现场。

本次毽球竞赛共有7支队伍、98名运动员参赛,设置有男子三人毽球、女子

三人毽球,男子双人毽球、女子双人毽球等竞赛项目。场地分为4个,为保证比赛公平性,每个场地均配备有6名裁判。男子三人毽球、女子三人毽球竞赛采用单循环赛制,按照最终累积分数进行排位;男子、女子双人毽球竞赛则采取淘汰制,赛后将评比出一、二、三等奖。作为东道主,周口派出12名队员参加竞赛。

据了解,毽球运动是由侗族、苗族、水族同胞喜爱的传统体育活动“手毽”演变而来的。它集羽毛球的场地、排球的规则、足球的技术为一体,是一种隔网相争的体育项目。竞赛时双方各派3名选手出场,其技法以踢、触为主,可用头、脚及身体去接球,每人均可连续击球2次,但不能用手臂去触球。竞赛采取三局两胜制。②15

□记者 牛思光 文/图

本报讯 4月23日上午,河南省第九届少数民族传统体育运动会木球比赛在周口市体育中心足球场挥板开赛。首场比赛在东道主周口代表队和郑州代表队之间展开。

最终郑州以2比0赢得首场比赛胜利。

此次全省少数民族运动会木球比赛共有郑州、洛阳、新乡、周口和河南科技学院代表队,比赛采取单循环赛,最终按照积分和净胜球确定最终名次。②2



比赛现场